



里约奥运会

“他肯定必须只能让我欺负一辈子”



金牌榜：中国军团被赶超

新华社里约热内卢8月14日体育专电(记者 沈楠 王恒志)博尔特仍然不可战胜!14日他用9秒81完成了史无前例的奥运百米三连冠。奥林匹克体育场的数万名观众被这道“闪电”一击而中,陷入疯狂。

奖牌榜上,中国一日之间被英国赶超,双方金牌同为15块,中国奖牌总数虽然更多,但因为银牌较少而排在第三。美国以26金共69块奖牌遥遥领先。

从2008年北京鸟巢开始,除了2011年大邱世锦赛抢跑出局之外,博尔特在世界大赛的直道竞速中保持全胜。近年来大赛前各种状态不佳和伤病困扰的消息让人们屡屡发问,博尔特是不是要退?最终证明每一次都不是为他的胜利积聚势能。可怜美国老将加特林,从去年世锦赛到今年奥运会,赛前的无敌状态和凌云壮志,一到正式碰面,一律被博尔特无情击碎。

代表中国速度的苏炳添和谢震业在半决赛中分别跑出10秒08和10秒11,无缘决赛,但两人闯入半决赛已经是中国短跑的奥运最好成绩。世锦赛跳高季军张国伟本被寄予冲击奖牌希望,但他和来自清华大学的王宇都倒在2米26的横杆前,没能进入决赛。

继女子万米之后又有“元老纪录”被破。南非的世锦赛冠军范尼凯克以43秒03打破了美国名将迈克尔·约翰逊在17年前创造的男子400米世界纪录并夺冠。

网球场上穆雷也成了历史人物。他与阿根廷人德尔波特罗激战四小时,3:1取胜,成为奥运史上首位卫冕成功的男单冠军。

绿了好几天的跳水池终于在组委会加班清理之下变蓝了。在这个雾霭蓝的池子里,奥运新人施廷懋收获女子跳水“双冠”,不过主角随后变成了收获银牌和戒指的何姿。

比赛中,24岁的施廷懋在单人3米板中一路领先,为中国“梦之队”拿到里约第四金,也完成了中国队在这个项目上的奥运八连冠。她在双人3米板中已经和吴敏霞搭档收获一金。

女子举重收官,“意料中的轻松大胜”变成了“惊心动魄的险胜”,赛前被火速征召的75公斤以上级选手孟苏平只举起307公斤的总成绩,比她平时的训练和比赛成绩差了不少。好在对手并不强大,孟苏平还是以1公斤的优势,为中国举重队拿到第五金。

中国女排没能迈过美国这道坎,1:3输掉最后一场小组赛,以2胜3负排名本组第四,将在四分之一决赛中迎战巴西队。主教练郎平承认,这个成绩可能大家不太满意:“我不是说我满意,其实这是一个磨炼。”年轻的中国女排还有很长的路。

射击进行了最后一个项目男子50米步枪三姿比赛,意大利选手坎普里亚尼借由对手最后一发的失误幸运地完成单项蝉联和单届双冠。不到29岁的他说自己太累了,这很可能是最后一场比赛。更加郑重说再见的是获得第六的中国名将朱启南,31岁的他说到家人便动情落泪。中国观众的“老朋友”埃蒙斯比他俩年龄都大,已经35岁,而且作为夺冠热门没进决赛,却并没打算放下枪。

无视年龄不言退的还有体操场上的“丘妈”。41岁的她虽然带不走奖牌,却仍然拿得出最高难度的跳马动作,并且赢得最高分贝的欢呼。七届奥运,改变的只有年龄。跳马金牌归属倒是毫无悬念,美国“女王”拜尔斯摘得第三金。英国小伙惠特洛克则在两小时内连夺自由操和鞍马两金,效率堪比“飞鱼”菲尔普斯。

帆船帆板进入奖牌轮,虽然激光雷迪尔级卫冕冠军徐莉佳因为被取消三轮成绩而无缘奖牌轮,但陈佩娜在女子帆板RS:X级的最后争夺中奋起直追,夺下银牌。

好不容易做通了场地志愿者的工作,秦凯站在了通往幸福的栏杆前。

呼吸,再呼吸……等待的那几分钟好像过了一万年,他不停地深呼吸,又狠狠地拍了自己胸脯几下,平复要跳出来的心脏,这比他自已上场比赛紧张一万倍。

周围的队友、教练还有各国教练员、运动员的“加油”声不绝于耳,他仿佛都没有听到。当三位奖牌选手款款从眼前走过,登上接受祝福和拍照的高台时,秦凯深吸一口气,冲上去了,先是紧张地吐了一下舌头,酝酿一下情绪,手里的戒指盒子藏在身后,他走得很慢,一步一步,小心翼翼地来到了女子3米板亚军何姿面前。

玛利亚·伦克水上项目中心沸腾了,全世界都读懂了:秦凯要向何姿求婚。何姿见到秦凯后,很惊讶地后退了好几步。

在众人的目光中,在“嫁他、嫁他”的集体交响乐声中,秦凯站着对何姿说了好久,又单腿下跪说了好久,看得众人好心急:秦凯一直在说,何姿一直在抹眼泪,迟迟没有答应。秦凯到底说了什么?

“我希望在全世界面前,勇敢站

出来,向你求婚,希望得到全世界的祝福:爱你,就要让全世界都知道!为了爱,我绝对不能错过这个机会,为了爱,疯狂一次!”秦凯说。

何姿终于答应了,接受了秦凯的求婚钻戒,拥抱时的她笑中带泪,格外美丽。

“他说了什么,我忘得差不多了,因为太紧张了,就是大家能够想得到的一些保证的海誓山盟,最让我感动的是,他说‘让我欺负你一辈子’。”刚刚在女子3米板决赛中收获银牌的何姿抹着眼泪说。

“我真的完全没有想到他会求婚。因为我刚比完赛,有那么多人看着,很害羞,实在是,实在是不好意思,觉得有点不太好。”害羞的何姿说。

何姿对于秦凯的求婚完全没有预料到。“今天中午我见过他一次,他嘴里念念有词,但我一进去,他就停了。我说你干嘛呢?他说我在唱歌,我没有多想,因为我下午还有比赛。”何姿一下子成为世界上最幸福的人,感觉还是像做梦一样。

对于秦凯来说,他可是准备了很久,他透露说:“我不想错过这个机会。本来我想比赛后立刻求婚,但那

时候她有点失望,情绪不是很好,我心里有点打退堂鼓。我是第一次求婚,心里一直在犯嘀咕,不知道她是不是会答应我。不过就算她不答应,我也会继续对她好,准备下一次求婚。”

作为并肩战斗的队友,秦凯和何姿共获得8块奥运奖牌,其中秦凯2金1银2铜,何姿1金2银,里约奥运会两人均无缘冠军。

“出发里约奥运会前我们聊过,如果是这样的结果怎么办。我们一直希望把该完成的事情做好,有遗憾,但是绝不后悔。到了刚才那一刻,谁得了金牌、银牌、铜牌,我们已经看得很淡了,人生一辈子,跳水不是全部,希望我们把接下来的日子过好,我们要一起去感受以后的日子,平平淡淡才是真。这是我对她说的,也是她所希望的。”

“说起来,我还真的是很疯狂,因为我爱!”秦凯笑了。

因为爱,所以疯狂;因为爱,就全世界都知道。

就像国家队领队周继红和教练员、队友们一起喊的那样:“一定要幸福!”

新华社记者 周欣 李嘉

头条抢回来了

或许,今天能与博尔特奥运会男子百米三连冠这个大新闻相媲美的,就只有秦凯向何姿求婚了。

秦凯的求婚可谓“一石四鸟”:成功牵手美女何姿;一不小心帮获得女子三米板跳水亚军的何姿抢了冠军施廷懋的“风头”,让后者几乎被“无视”;给“单身狗”们喂了一把“狗粮”……

第四点,也是最重要的,将奥运会被某演员离婚声明抢走的头条又抢了回来,让人们重新相信爱情。

在撕扯得一地鸡毛的绯闻、丑闻里,充斥着背叛、荒淫、欺诈、无耻等负面要素,看客们难免心有戚戚,这个世界怎么啦?那些纯真而质朴的情感哪里去了?

6年,又是一个6年,在那绯闻里,6年简直是个一场闹剧的年龄。而秦凯和何姿的6年,是相濡以沫、举案齐眉的佳话。

今天,在奥林匹克神圣的殿堂上,以往羞涩、保守、不善交流的中国选手大胆地站了出来,发表了自己爱的宣言。

这就是爱情,在秦凯跪下的膝盖里,在何姿幸福的眼泪中,在全场的善意的呐喊里。

我们一度深深地怀疑,这个世界是否物欲横流,是否毫无诚信,是否宁可在宝马里哭,也不在自行车上笑。

幸好,我们还有体育,还有爱情。

新华社记者 公兵



刚刚求婚成功,秦凯就被“娘家人”吴敏霞“蹂躏”了一番,“欺负一辈子”看来不是句空话哦。新华社发

奥运风景线

中国军团全面争金 田径赛场演绎奇迹

里约奥运会中国军团前半程战绩不佳,令人遗憾。不过北京时间16日晚至17日上午,中国军团又将迎来乒乓球、跳水、体操等项目众多夺金点,这将大大增长中国健儿的士气。田径赛场尽管我们不是主角,但这个神奇的地方还有很多奇迹等待着去演绎。

乒乓球女子团体决赛(北京时间8月17日06:30)
夺金指数:★★★★★

看看中国乒乓球女团的阵容:丁宁、李晓霞和刘诗雯,前两位刚刚包揽了里约奥运会乒乓球女单、银牌,后者也是多次世界冠军获得者。如此实力强劲的队伍,怎能不闯进本届奥运会乒乓球女团决赛?让我们再一次期待着在女团决赛中欣赏中国女乒高手们的精彩表现吧!这枚金牌可以说早已计入中国军团账下,我们只需等待夺金时刻的到来就可以了。

跳水男子3米跳板决赛(北京时间8月17日05:00)
夺金指数:★★★★★

里约奥运会男子双人3米跳板决赛,参加最后一届奥运会的老将秦凯搭档曹缘出战,结果两人配合出现问题,发挥欠佳,仅仅收获一枚铜牌。此番,曹缘又将出战单人3米跳板的比赛,他将在该项目的争夺中为自己正名。除了曹缘之外,何超也将参加该项比赛,尽管此二人拥有不错的实力,但在高手如云的该项较量中,并无夺金的绝对把握。他们二人需要做的就是“解放”自己,展现自己,让我们一起期待他们的表现吧。

体操男子双杠决赛(北京时间8月17日01:00)
夺金指数:★★★

体操小将邓书弟在双杠上的实力,近年来在国内已经攀升为“第一人”的水平。虽然截至目前,在国际赛场的双杠项目上,他仅收获一枚世锦赛的铜牌,但他的实力绝对不容小觑,里约奥运会该项目资格赛,邓书弟以第三名的身份晋级决赛,掌握7.1难度水平的他,如果在决赛场上能完美发挥,并得一枚金牌并非遥不可及。此外资格赛获得第五的尤浩也进入了该项目决赛,他也将全力以冲向奖牌发起冲击。

花游赛场,中国“美人鱼”组合黄雪雁和孙文雁双双出战双人比赛,她们以资格赛第二的身份晋级决赛。北京时间8月17日凌晨1:00,中国“美人鱼”组合将向花游双人项目的奖牌甚至金牌发起冲击。

博尔特的表现又一次震惊了世界,里约奥运会的赛场注定充满神奇。尽管我们不是主角,但这个神奇的地方还有很多奇迹等待着去演绎。让我们共同去关注。
郑州报业全媒体记者 陈凯 实习生 魏文渊

“闪电”如风



撞线前的一瞬间,当身边的对手使出最后一丝力气,把头向前伸到极限,试着把成绩再提高0.01秒的时候,博尔特昂首向天,似乎已经开始了庆祝。8年过去了,还是一样的“闪电”,还是一样的味道。
新华社发

从2008年的北京到今天的里约,博尔特连续收获三届奥运会田径男子百米冠军,从出道以来在100米这一项目上逢大赛几乎全胜,让人感慨能打败他的只有“时光”。

从2015年的北京到今天的奥运赛场,博尔特战胜了伤病,又一次将去年世锦赛的手下败将加特林甩在身后。时光流转,空间变换,唯有“闪电”来去如风、王者依旧。

博尔特去年在北京田径世锦赛上仅以0.01秒的微弱优势击败加特林,这引发了人们关于他自2008年以来大赛不败

纪录何时终结的种种猜想。要知道这个话题已经在过去的8年里不断作为体育津津乐道的谈资出现,人们既希望这位自从2008年北京奥运会上横空出世的“闪电”传奇能一直延续,又期待见证这一史诗性猜想的终极答案。

可惜在里约,博尔特的挑战者仍然没有出现。“闪电”自8年前奥运会上横空出世,将男子100米纪录改写为9秒79并包揽100米、200米、4×100米三块金牌之后,他在8年时间里已经获得6枚奥运金牌、11块世锦赛金牌。如果不是因为牙买加人“大意失荆州”在2011年大邱世锦

赛百米决赛中抢跑被罚下,博尔特绝对有实力包揽最近四届世锦赛100米、200米和接力的全部12块金牌。

在里约奥运开幕之前,很多体坛大腕面对这四年一次的盛事邀约都选择了拒绝,这其中包括美国篮球运动员斯蒂芬·库里、足球巨星梅西和伊布拉希莫维奇等。赛前,博尔特也曾因为肌腱受伤,而使得他的里约之行倍增变数。不过在上个月的21日,牙买加人的表态让大家吃下了“定心丸”:博尔特说自己受伤的肌腱已经康复,肯定会出现在里约奥运会赛场并坚持到最后一刻。今天当他以

9秒81的成绩第一个冲过终点时,牙买加人向全世界兑现了诺言。

从北京到里约,博尔特的冠军拿得越来越多,但待人幽默谦和的态度和耍宝、搞怪的性格特质似乎没有太多变化。在里约奥运“飞人大战”结束后的新闻发布会上他半开玩笑地说:“这次比赛半决赛和决赛之间的间隔安排得有点短,我跑完半决赛刚回到热身场,就被叫回来跑决赛了,这很难跑出好成绩。”

谈到当天晚上以43秒03打破男子400米世界纪录的南非人范尼凯克,博尔特直言:“他200米跑不过我!不过今晚我为他感到骄傲,他在牙买加训练的时候我就给他说他将是打破400米世界纪录的那个人,所以今天看到他梦想成真我并不惊讶。”

和博尔特一样,他的父母在他成名后不想搬去其他地方,仍然住在位于牙买加特里洛尼区的一层小房中。他们说,一方面担心去新地方要重新结交朋友,另一方面也为了让自己不至于越来越懒,所以老两口目前还在悉心经营着过去的商店。博尔特的父亲韦尔斯利说:“作为父母,我们为博尔特感到骄傲,但我们认为不能因为他,而凌驾于邻居之上。”

博尔特还将参加当地时间16日开始的男子200米比赛,虽然他说里约奥运将是他的最后一届奥运会,但人们还是希望“闪电”能再坚持几年。一方面,打败他的可能只有时间,人们很好奇这个时间将会有多长;另一方面,某种程度上正如他的家人所说,可能如果有天博尔特离开田径,那么这个项目就没有乐趣了。

从北京到里约,“闪电”依旧,人们对他的爱也依旧。“有人说我是史上最伟大的,独一无二,不朽的,是不是真如这些人说的这样伟大,还是等我再拿两块金牌后再下结论吧!如果我不能在里约拿到三块金牌,我会对自己很失望!”博尔特赛后说。新华社记者 姚友明 杨明 吴俊